



Του
Κυριάκου Κωνσταντά*

«Για να κτίσεις πρέπει πρώτα να καταστρέψεις»!

Αυτή ήταν η απάντηση που έδωσε ο δήμαρχος Λεμεσού Νίκος Νικολαΐδης σε διαμαρτυρούμενους λόγω των προβληματικών έργων ανάπλασης που επιτελούνται στην οδό Μισιαούλη και Καβάζογλου την Παρασκευή 25 Ιουνίου. Θυμίζουμε ότι αντιπροσωπεία της πρωτοβουλίας «Μισιαούλη-Καβάζογλου-Γιλτίζ» παρευρέθηκε στα εγκαίνια τριών συγχρηματοδοτούμενων έργων του Δήμου Λεμεσού στην Πλατεία Αναγέννησης και στην οδό Τζελάλ Μπαγιάρ. Οι διαμαρτυρούμενοι κρατούσαν πανό που ανέγραφαν «Νικολαΐδης ο δήμαρχος της καταστροφής» και «Δήμαρχε, κοπιάστε στη διαλυμένη Μισιαούλη και Καβάζογλου για εγκαίνια».

Ο κ. Νικολαΐδης όμως για ακόμα μια φορά αποφάσισε να υιοθετήσει την τακτική του των τελευταίων 4,5 χρόνων για να αποποιηθεί τις οποιεσδήποτε ευθύνες του, λέγοντας: «Πράγματι, είμαι ο δήμαρχος της καταστροφής γιατί ανέλαβα τη δημαρχία για να καταστρέψω παλιές νοοτροπίες, να καταστρέψω κατεστημένα, να καταστρέψω αδιαφάνειες, να καταστρέψω την έλλειψη χρηστής διοίκησης και να κτίσω καινούργια. Για να κτίσεις, πρέπει να καταστρέψεις, γι' αυτό είμαι λοιπόν ο δήμαρχος της καταστροφής».

Συνομιλώντας κανείς με τους προκατόχους του κ. Νικολαΐδη, θα διαπιστώσει ένα πολύ σημαντικό στοιχείο για τη δημαρχία του Δήμου Λεμεσού. Ο εκάστοτε δήμαρχος συνεχίζει το έργο που επιτελεί ο προηγούμενος, βλέποντας μπροστά και έχοντας ως γνώμονα το καλό της πόλης. Συχνά, σε δημόσιες τοπο-

θετήσεις τους, τόσο ο κ. Δημήτρης Κοντίδης, όσο και ο κ. Ανδρέας Χρίστου, έχουν χαρακτηρίσει τη διοίκηση του Δήμου Λεμεσού ως έναν αγώνα σκυταλοδρομίας. Από την άλλη, ο κ. Νικολαΐδης συνεχίζει να παρελθοντολογεί και να αοριστολογεί. Εξαπολύει αρνητικά μηνύματα κατά πάντων, χωρίς ωστόσο να δώσει απαντήσεις στα ερωτήματα που προκύπτουν. Την Παρασκευή δήλωσε μάλιστα δημόσια πως θα «καταστρέψει για να κτίσει». Αποκλείει δηλαδή το ενδεχόμενο να κτίσει σε ένα κλίμα συνεργασίας.

Και εδώ είναι που διρωτάται κανείς, εάν ο κ. Νικολαΐδης έχει αντιληφθεί ότι η προεκλογική του εκστρατεία η οποία στηρίχθηκε σχεδόν αποκλειστικά σε επιθέσεις εις βάρος του πρώην δημάρχου κ. Ανδρέα Χρίστου, έχει τελειώσει. Περίπου 1.700 μέρες μετά την ανακήρυξή του ως δήμαρχος Λεμεσού εξακολουθεί με κάθε ευκαιρία που προκύπτει να κάνει χρήση του λεγόμενου «negative campaigning».

Η συγκεκριμένη τακτική αποτελεί βασικό εργαλείο για τον κάθε υποψήφιο κατά τη διάρκεια μιας προεκλογικής περιόδου. Όπως δείχνει και το ίδιο το όνομα του όρου, βασίζεται σε αρνητικά μηνύματα τα οποία αφορούν τους ανθυποψηφίους που συμμετέχουν σε μια εκλογική διαδικασία.

Πρόκειται αποδεδειγμένα για μια ιδιαίτερα αποτελεσματική στρατηγική για πολλούς και διαφόρους λόγους, ωστόσο υπάρχουν πολύ συγκεκριμένοι παράγοντες που ο κάθε χρήστης της πρέπει να λαμβάνει υπόψη. Για

παράδειγμα ο κ. Νικολαΐδης θα πρέπει να αντιληφθεί ότι το negative campaigning δεν μπορεί να χρησιμοποιείται για μακρά χρονικά διαστήματα, γιατί κουράζει, κάνει το νόημα και εξελίσσεται σταδιακά σε μια «κανονικότητα» η οποία περνά πλέον απαρατήρητη. Βλέπετε, τα αρνητικά μηνύματα συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον για το λόγο ότι είναι συνήθως η εξαίρεση στον κανόνα. Η υπερβολική χρήση τους όμως τα φθείρει και τα καθιστά ανούσια.

Από την άλλη, η επιμονή του για αόριστες καταγγελίες και επιθέσεις του αφαιρεί από την προσωπικότητά του την πολύ απαραίτητη αξιοπιστία. Εξού και η απογοήτευση και η αγανάκτηση συγκεκριμένων κοινωνικών ομάδων εντός της πόλης, οι οποίες δείχνουν αμετατόπιστες από την αρνητική αντίληψη που έχουν πλέον σχηματίσει για τον δήμαρχο. Σήμερα, έξι μήνες πριν την ολοκλήρωση της θητείας του, θα έπρεπε να έχει ήδη δώσει τις απαντήσεις που επιζητούν όλοι οι δημότες της Λεμεσού, μακριά από αρνητικά μηνύματα, και με τρόπο που να τους εμπνέει για το μέλλον της πόλης.

Φαίνεται ωστόσο πως ο κ. Νικολαΐδης επιμένει αρνητικά. Και όπως ο ίδιος είπε, «κατάστρεψε» για να «κτίσει». Κατάστρεψε το κλίμα συνεργασίας και σύμπνοιας που χαρακτηρίζει διαχρονικά τον Δήμο Λεμεσού, για να κτίσει τη δική του πολιτική περσόνα ως ο δήμαρχος που ήρθε ως από μηχανής Θεός για να διορθώσει τα «κακώς» έχοντα στη Λεμεσό.

*MSc Political Communication